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PERIODO DE PROVA TARDE

Funcagio ce Apele ae Desenvelvimento da Universidace Estadual de Londrina

CARGO: AGRONOMIA

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;
3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;
5 Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma opcao de resposta correta;

7 Utilize o Caderno de Prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartao
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicacédo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartao
Resposta;
13 Assine o Cartdo Resposta no local indicado.

Identificacdo do candidato

Nome (em letra de forma) N® da inscrigéo

Boa Prova!



O verbo “for”

1° Vestibular de verdade era no meu tempo. Ja estou chegando, ou ja cheguei, a altura da vida em que
tudo de bom era no meu tempo: meu e dos outros coroas. (...)
2° O vestibular de Direito a que me submeti, na velha faculdade de Direito da Bahia, tinha s6 quatro

matérias: portugués, latim, francés ou inglés e sociologia, sendo que esta ndo constava dos curriculos do
curso secundario e a gente tinha de se virar por fora. Nada de cruzinhas, multipla escola ou matérias que
nao interessassem a carreira. Tudo escrito tdo ruibarbosianamente quanto possivel, com citacdes
decoradas, preferivelmente. (...)

3° Quis o irdnico destino, uns anos mais tarde, que eu fosse professor da Escola de Administragéo da
Universidade Federal da Bahia e me designassem para a banca de portugués, com prova oral e tudo. Eu
tinha a fama de professor carrasco, que até hoje considero injustissima, e ficava muito incomodado com
aqueles rapazes e mogas palidos e trémulos diante de mim. Uma bela vez, chegou um sem o menor sinal
de , muito elegante, paleto, gravata e abotoaduras . A prova oral era bestissima.
Mandava-se o candidato ler umas dez linhas em voz alta (sim, porque alguns ndo sabiam ler) e depois se
perguntava o que queria dizer uma palavra trivial ou outra, qual era o plural de outra e assim por diante.
Esse mal sabia ler, mas nado perdia a pose. Nao acertou a responder nada. Entéo, eu, carrasco ficticio,
peguei no texto uma frase em que a palavra “for” tanto podia ser do verbo “ser” quanto do verbo “ir”. Pronto,
pensei. Se ele distinguir qual € o verbo, considero-o um génio, dou quatro, ele passa e seja o que Deus

quiser.

40 — Esse “for” ai, que verbo é esse?

5¢ Ele considerou a frase longamente, como se eu estivesse pedindo que resolvesse a quadratura do
circulo, depois ajeitou as abotoaduras e me encarou sorridente.

6° — Verbo for.

7° — Verbo o qué?

8° — Verbo for.

9° — Conjugue ai o presente do indicativo desse verbo.

10 — Eu fonho, tu foes, ele fée — recitou ele, impavido. — N6s fomos, vés fondes, eles féem.

11 Nao, dessa vez ele ndo passou. Mas, se perseverou, deve ter acabado passando e hoje ha de estar

num posto qualquer do Ministério da Administragdo ou na equipe econémica, ou ainda aposentado como
maraja, ou as trés coisas. Vestibular, no meu tempo, era muito mais divertido do que hoje e, nos dias que
correm, devidamente diplomado, ele deve estar fondo para quebrar. Fées tu? Com quase toda a

, hdo. Eu tampouco fonho. Mas ele foe.
(O Estado de S. Paulo, 23/9/1998.)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas no texto:
a) nervozismo — vistosas — certesa.
b) nervosismo — vistosas — certesa.
C) nervosismo — vistosas — certeza.
d) nervozismo — vistozas — certeza.

02 - A pergunta feita ao candidato foi: “Esse “for” ai, que verbo é esse?”. Dos seguintes comentarios
a respeito dessa pergunta, qual € o mais procedente?

a) A pergunta é clara e o candidato ndo sabia nada sobre verbos.

b) O candidato ndo sabia nada sobre verbos, mas a pergunta induzia ao erro, pois seria mais claro
perguntar: “A forma verbal “for” a que verbo pertence?

c) O candidato nao sabia nada sobre verbos, mas a pergunta seria mais clara se o examinador tivesse
perguntado: “A que tempo pertence o verbo “for’?

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

03 - Analise as afirmativas referentes a acentuacao grafica das palavras retiradas do texto e em
seguida assinale a afirmativa correta:

a) As palavras “ficticio” e “matérias” sdo acentuadas porque terminam em ditongo.

b) As palavras “até” e “ai” sdo acentuadas por serem oxitonas.

c) As palavras “irbnico” e “génio” obedecem a mesma regra de acentuacao.

d)

A mesma regra de acentuagao que cabe para “trés” cabe também para “francés” e “inglés”.

04 - Analise as substituicoes sugeridas para algumas palavras do texto:
| - trivial — (32 paragrafo) — comum.

Il - impavido — (paragrafo 10) — destemido.

lll - perseverou — (paragrafo 11) — continuou.

Quais delas nao causariam problemas de significado para o texto?

a) Apenas | e Il.

b) Apenas Il e lIl.
c) Apenas | e lll.
d) 1, el



05 - O segmento grifado abaixo esta substituido pelo pronome correspondente de modo incorreto
somente em:

a) quis o irbnico destino = qui-lo.

b) ler umas dez linhas = Ié-las.

c) ndo perdia a pose = ndo a perdia.

d) que resolvesse a quadratura = que Ihe resolvesse.

06 - Sabe-se que o perimetro do paralelogramo abaixo mede 60 cm:

10 cm

I
I
[
d
6 cm
A area ocupada por esse paralelogramo é igual a:
a) 24 cm>.
b) 48 cm?.
c) 120 cm®.
d) 160 cm?.

07 - Carlos quer comprar um skate, que é vendido a vista por R$ 160,00 ou em duas parcelas no
valor de R$ 100,00, sendo uma paga no ato da compra e outra um més apds a compra. Se Carlos
optar por comprar esse skate na modalidade parcelado, pagara juro mensal de:

a) mais de 60%.

b) 40%.

c) 25%.

d) 20%.

08 - Considere trés torneiras. A primeira enche determinado recipiente em meia hora. A segunda o
faz em 1/4 de hora, e a terceira em 1/6 de hora. Se abertas simultaneamente, as trés torneiras juntas
enchem esse recipiente em:

a) 15 minutos.

b) 10 minutos.

€) 5 minutos.

d) 3 minutos.

09 - Uma caixa cubica possui diagonal medindo 543 dm. O equivalente a 3/5 do volume dessa caixa
éigual a:

a) 75 m°.
b) 7,5 m®.

c) 0,75 m°.

d) 0,075 m®.

10 - Um comerciante comprou 58 unidades, entre cal¢as, blusas e shorts, de uma colecao de verao
para atender as novidades desejadas por seus clientes. O valor total dessa compra foi de R$
3920,00. Sabe-se que cada shorts custou R$ 45,00, que cada bermuda custou R$ 80,00 e cada calca
custou R$ 125,00. E mais, o numero de shorts comprados é igual ao triplo do numero de cal¢as. O
valor referente a compra das blusas é igual a:

a) R$ 540,00. c¢) R$ 960,00.

b) R$ 800,00. d) R$ 1000,00.

11 - As duas unicas mulheres condenadas e presas devido ao “Processo do Mensalao” foram
transferidas do Distrito Federal para que Estado abaixo?

a) Goias.

b) Minas Gerais.

c) Rio de Janeiro.

d) Sao Paulo.

12 - Em que cidade paranaense abaixo ocorreu um incéndio em uma unidade de destilacdao da
Petrobras no final do més passado?

a) Araucaria.

b) Campo Largo.

¢) Curitiba.

d) Fazenda Rio Grande.



13 - Fomos “presenteados” neste final de ano com um aumento no preco da gasolina e do dleo
diesel. De acordo com estudos, em que situacao abaixo € melhor abastecer com etanol?

a) Se o valor do litro custar até 70% do valor do litro da gasolina.

b) Se o valor do litro custar até 80% do valor do litro da gasolina.

¢) Se o valor do litro custar até 90% do valor do litro da gasolina.

d) Se o valor do litro custar até 95% do valor do litro da gasolina.

14 - Foz do Iguacu foi destaque no indice de Competitividade do Turismo nacional deste ano. Sobre
este tema em relacdo com anos anteriores é INCORRETO afirmar:

a) Em “Cooperagéo Regional” tinha 57,4 em 2011, passando para 61,2 este ano.

b) Na dimensao “Servigos e Equipamentos”, Foz passou de 70,1 em 2011 para 73,8 em 2013.

c) “Politicas Publicas” receberam 71,6 em 2011, com 70,3 em 2013.

d) Quanto a “Atrativos Turisticos”, os indices foram de 82,3 em 2011 e 84,0 este ano.

15 - Leia com atencéo o telegrama abaixo:

Paraiba, 29-julho-1.929.

Deputado Tavares Cavalcanti:

Reunido o diretério do partido, sob minha presidéncia politica, resolveu unanimemente nao apoiar
a candidatura do eminente Sr. Julio Prestes a sucesséo presidencial da Republica. Pe¢o comunicar essa

solugao ao lider da Maioria, em resposta a sua consulta sobre a atitude da Paraiba.

Queira transmitir aos demais membros da bancada essa deliberagao do Partido, que conto, todos
apoiardo, com a solidariedade sempre assegurada.

Saudagoes:

Jodo Pessoa, Presidente do Estado da Paraiba.

Foram fatos que ocorreram depois desta data, EXCETO:

a) A Bandeira da Paraiba passou a ter as cores preto e vermelha e ter a inscricdo “NEGO”.

b) Getulio Vargas tomou o poder com o Golpe Militar de 1.930, com o apoio de Minas Gerais, Paraiba e Rio
Grande do Sul.

c) Joao Pessoa foi assassinado em Recife/PE.

d) Julio Prestes renunciou a candidatura ao cargo de Presidente da Republica.

16 - Quanto a classificacao de cores dos agrotéxicos, é correto afirmar:
a) Faixa azul = extremamente tdxico.

b) Faixa azul = altamente téxico.

¢) Faixa azul = medianamente toxico.

d) Faixa azul = pouco téxico.

17 - Quanto ao manejo dos bovinos, é incorreto afirmar:

a) Os bovinos devem ser movidos pelo seu préprio passo, sem serem apressados pelo seu tratador e sem a
utilizagéo de outros meios.

b) Tudo o que se utilizar para guiar os animais devera ser concebido e utilizado apenas para esse fim e nao
podera ter pontas afiadas ou pontiagudas.

c) O uso de aparelhos de descargas eléctricas deve ser evitado ao maximo.

d) Nao ha problema na existéncia de superficies escorregadias, ou abrasivas para as patas dos animais.

18 - A matéria organica no solo néo influencia diretamente:
a) No poder tampéao do solo. c) Na germinagéo da semente.
b) Na complexacao de metais. d) Na agregagéo da fase soélida.

19 - No que diz respeito a caracteristica quimica do solo, a C.T.C. representa:
a) Saturacao por bases do solo.

b) Capacidade que o solo tem em trocar e reter cations.

c) Quantidade de cargas positivas na fase sélica.

d) Todas as alternativas anteriores estao corretas.

20 - No que diz respeito ao transporte de agrotoxicos, é correto afirmar:

a) E proibido dentro das cabines de veiculos automotores.

b) E proibido dentro de carrocerias quando esta transportar pessoas, animais, alimentos, racdes, etc.
¢) Embalagens que contenham residuos ou que estejam vazando ndo devem ser transportadas.

d) Todas as alternativas anteriores estao corretas.




21 - No que diz respeito a evapotranspiragcao, a que ocorre numa situacao em que nao haja fatores
limitantes tanto na planta, quanto no solo que possam impedir que a planta transpire em sua
condicao maxima é conhecida como:

a) Evapotranspiragdo maxima ou potencial. c¢) Evapotranspira¢do casual.

b) Evapotranspiragéo real. d) Evapotranspiracédo de referéncia.

22 - O calcario altera:
a) Caracteristicas fisicas do solo. ¢) Densidade aparente no solo.
b) Caracteristicas quimicas do solo. d) Resisténcia a penetragao no solo.

23 - No que diz respeito da capacidade de troca cati6nica efetiva é correto afirmar:
a) O simbolo pode ser o T (maiusculo). c) Sua férmula é a SB + H+Al.
b) Aumenta conforme aumenta o pH do solo. d) N&o existe diferenga da CTC pH = 7.

24 - Para um agrotoxico ser considerado medianamente téxico, quanto a sua classificacao na DLy,
deve apresentar:

a) DLgy de 500 mg a 5.000 mg/kg de peso vivo. c) DLgo de 50 mg a 500 mg/kg de peso vivo.
b) DLsg menor que 50 mg/kg de peso vivo. d) DLsp maior que 5.000 mg/kg de peso vivo.

25 - Quanto ao alojamento para bovino, é correto afirmar:

a) Os alojamentos deverdo providenciar abrigo e espaco suficiente para os animais se moverem e
interagirem entre si e um animal subordinado se afastar de um dominante.

b) Todos os recintos e passagens deverdo manter-se em boas condigdes de manutengéo.

c) As superficies interiores dos alojamentos e equipamentos deverdo ser de materiais que possam ser
limpos, desinfectados e substituidos facilmente, sempre que necessario.

d) Todas as anteriores estdo corretas.

26 - Nao é considerada como classe de aptidao agricola do solo, baseando-se no boletim da FAO
(1977):

a) Classe boa. c) Classe apta.

b) Classe regular. d) Classe restrita.

27 - Na exploracéo ovina é incorreto afirmar:

a) Os ovinos sdao um dos ruminantes mais exigentes em qualidade de forragem.

b) Os ovinos apresentam um focinho mais afunilado, proporcionando uma vantagem anatémica na selegao
da dieta na pastagem.

c) Ovelhas lactantes comem mais que ovelhas semelhantes, mas que nao estejam nem gestando ou
lactando.

d) Os cordeiros comegam a comer significativamente solidos a partir de duas semanas de idade.

28 - Em relacao a drenagem, é correto afirmar:

a) A propriedade fisica do solo de menor importancia em estudos de drenagem é a sua permeabilidade.

b) Na condutividade hidraulica se considera a passagem da agua da superficie para o seu interior no
sentido vertical, em um meio nao saturado.

¢) Na velocidade de infiltrag@o se considera o0 movimento da dgua no interior do solo em todos os sentidos e
direc¢des, ou seja, no espaco tridimensional, em meio saturado, que € a zona de saturagéo do solo.

d) Todas as alternativas anteriores estao incorretas.

29 - O potencial hidrogeni6nico do solo se da pela férmula:

a) — log [H"]. c) —log [OHT.

b) log [H]. d) log [OH].

30 - A correcado do pH do solo se da:

a) Pelo uso de gesso agricola. c) Pelo uso de carbonato de bario.
b) Pelo uso de sulfato de calcio. d) Pelo uso de carbonato de calcio.

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NO LOCAL INDICADO.
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